

вѣдетъ, ꙗже ѿ насъ сѣтъ, сицевѣ намъ ѿ своихъ пода-
 ѣтъ.“ И заради тѣзи причина не глѣдай на това, що е опредѣлилъ
 Богъ за тебе, що предвижда Той въ тебе: това нито ползѣва, нито
 вреди. Искашъ ли да знаешъ, що е предопредѣленіе? Предопредѣле-
 ніе е Божіята благодать заедно съ челоѣческото ценіе. Искѣ Богъ
 защото е Челоѣколюбецъ, ако иска и челоѣкътъ, защото е свободенъ.
 И тѣй челоѣкътъ е предопредѣленъ. Изъ какво ще стане съ мене, дѣ-
 ше мѡа! да ли за раѡ, или за мѡката си опредѣлена? Кой ми обя-
 вѣва това? Кой мѡ ѡтѣрава за това? Христіане! Докѣ сѡ нами-
 рамы пѣтници въ тѣкашніѡ вѣденъ животъ, никой не е извѣстенъ,
 какво ще бѣде за напредъ. Това ще сѡ види при кончината, когато
 ные каквито сѡ намѣримъ, праведни ли, или грѣшни, така и ще въз-
 приемемъ отъ Праведніѡ Сѣдѡ, или заплатѣтъ на слаѡата, или о-
 сѡжданъето въ мѡката. „Сотѣбршии благѡа въ воскрешѣніе жи-
 вотѡ: ѡ сотѣбршии злѡа въ воскрешѣніе сѡдѡа,“⁽¹⁾ обаче меж-
 дѡ това, азъ мѡгъ да ти кажѣ едно нѣщо, като свѣршѡвалъ подче-
 ніето съ една басна, коѡто сѡ види прилична за тѣзи работѡ.

Нѣкой злопѡитенъ челоѣкъ отишълъ въ Дѡлфы при Яполлоновѡ И-
 долъ, и дѣржалъ въ рѡцѣтъ си едно вѡбче, коѡто имѡлъ покрито съ
 дрѡхата си, и попыталъ оракъѡла, да мѡ каже: живо ли е ѡ него вѡб-
 чето, или мѡртво. Този челоѣкъ былъ лѡжавъ, и имѡлъ такоѡа на-
 мѣреніе, штоѡ ако оракъѡлъ мѡ рѣчеше, че вѡбчето ѡ него е мѡр-
 тво, той да го покаже живо, а ако ли рѣчеше, че е живо, той да го
 ѡдѡши, и покаже мѡртво: и тѣй да измѡми Яполлона. Обѡче лѡжав-
 стѡето мѡ было познѡто, и даденъ мѡ былъ такѡвъ отговоръ: на во-
 лѡта ти стои, о челоѣче, да покажѣшь вѡбчето, какѡто искѡшь, или мѡр-
 тво или живо. „Сѡ тебѣ зависѣтъ сѣѡ содѣлати, ѡли живѡ,
 ѡгоже ѡ мѣеши, ѡли мѡртва показѡти.“

Христіанинкѣ! пыташь ны, да ли за вѣчнѡа животъ е достѡйна
 дѡшѡта ти, или за вѣчната мѡка? Това зависи отъ волѡта ти. „Сѡ
 тебѣ зависѣтъ сѣѡ содѣлати.“ Тѡѡето предопредѣленіе зависи
 отъ Божіето ценіе, и отъ тѡѡето. Божіето ценіе е вынѡгы готово: про-
 чѡеѡ остаѡа на самотѡ тѡѡе ценіе. Богъ иска, искай и ты и така ще
 си предопредѣленъ за вѣчнѡа животъ.

